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Вовед 
Носители на извршната власт на Република Македонија се Владата на Република Македонија и 
Претседателот на Република Македонија. 
Според Уставот,Претседателот ја претставува Републиката,а тој е и врховен командант на 
вооружените сили на Република Македонија. 
Претседателот се избира на општи и непосредни избори со тајно гласање за време од 5 години,со 
право на еден реизбор.За претседател може да биде избрано лице кое има наполнато 40 години 
живот. 
Кандидат за претседател можат да предложат најмалку 10.000 избирачи или најмалку 30 
пратеници. 
Во случај на смрт,оставка,трајна спреченост да ја врши функцијата или престанок на мандатот по 
сила на Уставот,до избор на нов Претседател на републиката,функцијата претседател на 
републиката ја врши претседателот да Собранието. 
Претседателот ужива имунитет и негова должност е инкопатибилна со вршење на друга јавна 
фунција,професија или функција во политичка партија. 
Во однос на неговата надлежност уставот ги предвидува следните интеграции: 
Определување на мандаторот за составот на Владата на Македонија; 
Поставување и отповикување со указ на амбасадори и пратеници на Република Македонија во 
странство; 
Примање на акредитивните и отповикувачките писма на странските дипломатски претставници; 
Предлагање двајца судии на Уставниот Суд на Република Македонија; 
Именување тројца членови на Советот за безбедност на Република Македонија; 
Предлагање членови за Советот нза меѓунационални односи; 
Именување и разрешување и на други носители на државата и јавни функции утврдени со Устав и 
закон; 
Доделување на одликувања и признанија во согласност со закон; 
Давање помилувања во согласност со закон; и 
Вршење на други функции утврдени со Устав. 
Претседателот е должен да го известува собранието на Република Македонија за прашањата од 
негова надлежност најмалку еднаш годишно. 
Претседателот на Републиката е и претседател на Советот за безбедност на Република 
Македонија,како тело кое разгледува безбедносно-одбранбени прашања и дава предлози до 
Собранието и Владата.Него го сочинуваат:претседателот на Републиката,претседателот на 
Собранието,претседателот на Владата,министерите кои раководат со безбедност,одбраната и 



надворешните работи и тројца други членови именувани од претседателот на државата кои треба 
да го одразуваат составот на населението во Републиката. 
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